



## 2025年注册会计师全国统一考试已开启报名

记者8日从中国注册会计师协会了解到,2025年注册会计师全国统一考试网上报名通道已正式开启。报名时间从4月8日8:00开始至4月30日20:00结束。

注册会计师全国统一考试是根据《中华人民共和国注册会计师法》设立,由财政部主管的国家级职业资格考试,依法由中国注册会计师协会组织实施。根据考试报名简章,具有完全民事行为能力且具有高等专科以上学校毕业学历,或者具有会计或相关专业中级以上技术职称的中国公民,以及具有中国教育部行政主管部门认可的高等专科以上学校毕业学历或者已取得港澳台地区或外国法律认可的注册会计师资格(或其他相应资格)的港澳台地区居民以及外国人均可报名。

据悉,今年内地及香港、澳门等地区的考试时间为8月23日至24日,欧洲考区的考试时间为比利时当地时间8月30日至31日。

中国注册会计师协会有关负责人表示,为方便广大报名人员,中国注册会计师协会将继续提供“一站式”网上报名、“零接触”资格审核服务,通过注册会计师全国统一考试网上报名系统或者中国注册会计师协会官方微信公众号即可完成在线报名。

数据显示,自1991年注册会计师全国统一考试首次组织实施以来,已先后有860余万人报名参考,累计41.53万人取得注册会计师全国统一考试全科合格证书,为我国注册会计师行业发展和国家经济建设提供了重要的人才支撑。 据新华社

## 十六届区委审计委员会第五次会议召开

本报讯(首席记者 钱嫣 通讯员 王靖涛)昨日,十六届区委审计委员会第五次会议召开,传达学习习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神和上级审计工作会议精神,研究部署我区审计工作。

市委常委、区委书记、区委审计委员会主任孙旭东主持会议并讲话。会议审议并原则通过《区委审计委员会2024年工作总结和2025

年工作要点》《2024年度萧山区经济责任审计工作总结及2025年工作思路》《萧山区2025年审计项目计划》。

在充分肯定过去一年全区审计工作取得的成绩后,孙旭东指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋划之年,也是萧山在高质量发展中加快打造中国式现代化和共同富裕区域范例的重要一年,审计部门要

立足“审计监督首先是经济监督”的定位,以全力保障宏观调控决策部署落实见效为审计主线,落实“稳”的要求,以高质量审计监督为萧山加快打造“两个范例”保驾护航。

孙旭东强调,要围绕政治统领,强化审计监督,持续推动审计监督与各类监督相向而行、同向发力,将集中统一的制度优势转化为更大的治理效能;要围绕

高质量发展,紧盯财政政策执行和重大决策部署,强化审计“探头”功能,全力护航中心工作;要围绕民生福祉,加大对民生领域重点项目资金和政策落实情况的审计力度,扎实解决群众急难愁盼;要围绕机制建设,健全工作体系,提高审计监督质效,锻造过硬审计铁军,奋力打造经济监督“特种部队”。

## 萧山区“健康大脑”创新案例入选国家智库蓝皮书

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 章瑜)近日,由中共中央党校(国家行政学院)组织编写的《中国电子政务发展报告(2024)》(以下简称《报告》)正式出版。萧山区“健康大脑”创新实践入选《报告》,并以18页篇幅深度解码“萧山模式”,标志着我区在医疗健康领域的数字化改革实践获得国家层面智库的高度认可。

据悉,《报告》围绕行政效能提升、公众需求导向、参与式治理三大维度展开研究,纵向追溯政务服务、政民互动的创新演变历程,横向分析我国各地在基层治理、医疗健康、机构编制、司法等关键领域的积极探索与显著成效,探讨政务大模型、政企合作新模式等前沿议题,为深化改革、推动高质量发展及中国式现代化提供数字治理实践路径。

此次,我区入选的《基于“健康大脑”的萧山区卫生健康数字化改革实践调研报告》是全国范围内精选的十六个优秀案例之一。我区构建“1+3+N”医疗数字化建设框架,“1”表示一个“健康大脑”数据底座,“3”表示面向智慧医疗、智慧公卫、数字健康管理三大领域,“N”表示构建小病慢病不出村、专病专科不出区、移动医生、传染病监测等多元应用场景。该体系有效破解了基层医疗资源分配不均、服务效率不足等难题,为居民提供全周期、高质量的医疗健康服务。

自2021年以来,我区“健康大脑”持续赋能医疗数字化改革向纵深迈进。截至目前,全区实现健康风险AI干预患者病情17.04万人次,各大病管理中心纳管患者总数突破9000人,累计提供慢病配药服务22.5万人次。

萧山区“健康大脑+”创新实践,不仅提升了基层医疗服务的可及性与精准度,更探索出一条以数据驱动、政企协同为核心的数字化改革路径。下一步,我区将继续深化“健康大脑”应用场景,推动智慧医疗与公共卫生、基层治理深度融合,为全国卫生健康事业高质量发展贡献“萧山经验”。

## 人车分流、层高不低于3米、楼板厚度增加、全龄友好型活动场地……

### “好房子”标准在萧山落地

本报讯(记者 靳林杰 韩杰 通讯员 卓越)近日,区住建局召开首场“好房子”政策标准、设计规范、目标要求、过程管控、技术创新、安全保障、功能改善等。

那么“好房子”的标准是什么?3月11日,杭州出台了《杭州市进一步开展住宅品质提升工作的实施意见》,并配套制定《杭州市住宅品质提升设计导则(试行)》(以下简称《导则》),进一步明确我市“好房子”建设标准和要求,已于4月1日起开始施行。

小区人车分流、层高不低于3米、楼板厚度增加、全龄友好型活动场地……这些今后都将作为杭州品质住宅的“标配”。

对于老百姓最为关注的套内空间,《导则》有了更细致的要求,住宅层高不应小于3米,户型建筑面积不

小于160平方米且设有地暖、管道式新风或集中式中央空调系统的住宅,层高不应小于3.15米(不含涉及特殊高度管控要求的建筑)。

关于空间的探索,不仅仅是层高,还有更多“一老一小”的场景。《导则》中提出未来品质住宅的架空层要在4米以上,且不能作为电动自行车充停场所使用,这也为设置居民活动场地、邻里交往空间和幼儿游乐设施提供了更大空间。

老百姓最关心的噪声问题在今后可以有很大程度的改善。《导则》中,涉及噪声防控的标准共有14条,其中明确住宅分户墙基层墙体厚度不应小于240毫米,阳台以外部分的现浇楼板厚度不应小于120毫米;与卧室相邻的卫生间的排水立管不应贴邻与卧室共用的墙体。和以前墙体厚度200毫米的标准,楼板厚度100毫米的标准相比,提升20%,随

着楼板、墙体厚度增加,在保证房子更坚固的同时,也能够提升隔音效果,满足日常生活中的隔音需求。

《导则》中不仅强调了“好房子”建造,更强调好服务。

“好服务”如何实现?智慧化的“好房子”将为百姓生活带来前所未有的便捷与高效。《导则》要求,住宅小区应通过设置智慧安防、智慧管家、智慧停车等智慧管理系统,打造智慧社区。

这种智慧化也体现在细节方面。例如,小区高层建筑设置高空抛物视频监控设施,电动自行车集中充停、充换区设置具有热成像测温火灾探测功能的摄像机,公共电梯采用防止电动自行车进入的监控智能分析措施等。

物业服务好不好,后续维护不到位,也是老百姓关注的问题。《导则》也进一步引导对交付环节和

物业运维的管理。例如,设计单位应配合建设单位编制住宅产品使用手册,指导居住者正确使用房屋;应对电梯运行状态进行智能监测,可实时监测电梯上行下行、开门关门、设备故障等状态并实时报警和信息推送等。

“老百姓对‘好房子’的要求越来越高,目前,从开工到交付,我们已经建立‘谋划—开工—建设—竣工’四阶管控体系,通过‘精致建设、精心施工、精细管理’三精标准,严格选材、优化工艺、强化监理,确保关键节点环环相扣、品质可控。”区住建局相关负责人表示,后续也将构建“试点先行—经验萃取—全域推广”三级推进机制,选取部分标杆项目打造“可复制技术包”,形成涵盖施工工法、验收标准等标准化模板,让好房“盆景”变“风景”的转化路径清晰可循。

## 以空间换资源 以场地换服务

### “空间主理人”串起社区生活“幸福圈”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 蔡蓉蓉)春日煦暖的阳光,透过落地窗洒进屋内。走进影美印社艺术空间,多巴胺美学如同跳动的音符,谱写一首关于生活的明亮乐章,让每个角落都散发着活力与治愈的氛围。

这里,是闻堰街道湘湖人家社区的温暖一隅。身为空间主理人,毕业于浙江大学的吴迎美投入5万元进行软装布置,开展书画自习室、绘画疗愈工作坊等公益项目,用艺术疗愈帮助他人,已成功举办了12场公益活动,累计服

务180人次。

以空间换资源,以场地换服务,这是我区探索推广“社区空间主理人”项目走出的治理新路径。去年5月以来,在区委社会工作部的指导下,闻堰街道通过公开招聘、评审筛选,吸引了41名主理人,打造了“企业商家公益化运营”“公益组织赋能服务”“社区能人特长发挥”三种特色模式,引入亲子早教、咖啡茶饮、社区团购等便民服务。如,湘湖人家社区构建起包含书房、健身、食堂、健康等各空间的服务联盟,有效增强社区“造血”

功能;闻家堰社区党群服务中心改造升级后,从原来的200平方米扩展到了890平方米,破解空间和资源受限难题,让主理人“轻装上阵”,走得更远。

在近一年的实践探索中,闻堰街道盘活了社区公共空间1.1万平方米,累计开展婴幼儿养育课堂、文化培训等活动300多场,服务居民20000余人,还节省了建设和运营成本550多万元。同时,居民通过“主理人”身份深度参与社区决策和评估,社区凝聚力显著增强。

为进一步加强政策支持,我区还研究制定《工作指引》,并提供区内106处、9万多平方米社区闲置空间与58家运营主体自主匹配的广阔平台,推动为老养老、托育托幼、文化生活、运动健身等高品质服务下沉社区(村)。目前,我区已有100余名主理人在47个社区里“发光发热”,串联起社区生活的“幸福圈”,平均服务时长约45.29小时。

## 抵达更青年的萧山

## 首部湘湖 AI 动画片正式上线



本报讯(文/报记者 童宇倩 章泽斌)近日,由杭州湘湖(白马湖)研究院打造的首部湘湖AI动画片《湘湖漫游记》在湘湖研究院视频号正式上线,以年轻人喜闻乐见的动画形式,生动展现湘湖历史文化底蕴,进一步提升湘湖知名度。

2024年,杭州湘湖(白马湖)研究院精心策划和出版了原创绘本《西湘漫游记》,并于当年11月入选省委宣传部浙版好书榜。《湘湖漫游记》以此为基础进行创作,既是绘本的延伸,也是创造性转化和创新性发展的成果。

动画片围绕西湖画家莲小西来湘湖采风展开,在湘湖原住民鱼小悠的带领下,通过五站旅程,了解湘湖8000年来的历史故事,涵盖吴越争霸、贺公轶事、宋官治湖等篇章。每一集时长约2.5分钟,共5期,短小精悍,便于在自媒体平台传播,契合当下年轻人碎片化的阅读和观看习惯。

在技术创新方面,该片运用了即梦、可灵、MJ、SD等AI工具,对一些历史场景、历史人物、历史故事进行创作,还加入了一些特效,形成全新的视觉冲击。同时把《西湘漫游记》绘本里的绘画内容融入其中,让传统文化故事焕发新生力量。

目前,《湘湖漫游记》首集“吴越争霸”已上线,收获了网友们的广泛好评:“AI技术让春秋战国时期的楼船、古战场等细节跃然屏上,好好看啊,作为一个湘湖人特别喜欢这种带着家乡历史的动画,我家大宝也特别喜欢鱼小悠。”“这么有意义的AI动画真是做的太好了,传统和科技的结合,今晚就带着女儿一起看。”

“从评论中我们可以看到,有小朋友、年轻人,也有年轻父母被这部作品打动,有的还期待我们出周边产品,我们感受到了文化认同和情感认同,这也是我们一直努力想要实现的,以年轻人的视角传播湘湖文化,助力萧山打造‘青年向往之城’。通过提升湘湖文化吸引力,吸引年轻人来这里旅游、创业,吸引更多产业来这里落地,让文化流量转化为经济增量。”杭州湘湖(白马湖)研究院相关负责人表示。

目前,除了微信视频号之外,还能在主城区国大城市广场大笨屏和中河高架小S屏看到,接下来还将在地铁站星动屏等地方播放。

## 导读

### 机器人养老时代要来了吗?



## 厨娘学艺

豆腐、农三鲜、蛋黄南瓜……昨日,河上镇紫东村对厨娘开展厨艺培训,让她们掌握做菜的技巧,丰富乡村文化生活。

记者 范方斌 通讯员 柯懿伦 孙益平